
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-6/ 03.02.2015 г. 

 
Днес, 03.02.2015 г., подписаният Георги Лозанов ..., председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-121/ 04.12.2014 г., съставен от ..., на длъжност 

старши инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на 

нарушението ... и ..., срещу “САТ ТВ” ООД, ЕИК: 020366756, със седалище и адрес на 

управление: гр. Пловдив 4023, район Тракия, ж.к. Тракия, бл. 15, вх. Б, ет. 8, ап. 44, 

представлявано от Петър ... Алексиев, ЕГН ... и Евгений ... Тодоров, ЕГН ..., за следното: 

 

На 18.10.2014 г., в сградата на Съвета за електронни медии, гр. София, бул. 

“Шипченски проход” № 69, след преглед на запис от интегрираната система за 

мониторинг на СЕМ на програма “Пловдивска телевизия Тракия” на доставчика на аудио-

визуални медийни услуги “САТ ТВ” ООД, излъчена на 12.09.2014 г., е констатирано 

следното:  

 

На 12.09.2014 г. от 20:45:20 часа до 20:46:20 часа, след централната емисия 

“НОВИНИ” и платен репортаж по повод първия рожден ден на “White bar”, е излъчено 

следното аудио-визуално съдържание:  

 

На стоп кадър, възрастна жена, с поглед към камерата, е седнала на открито да се 

храни. В близък план пред лицето й, с въртеливи движения пада монета с обозначен 

първоначален номинал от 20 лева, който бързо започва да намалява, а мъжки глас зад 

кадър чете: “След всяко ядене или пиене, нивото на пари в джоба ви намалява 

значително”.  

Следва кадър от митинг, на който униформени полицаи вдигат от земята паднал 

човек и последваща анимирана усмивка на уста, пълна със зъби, които се разклащат, 

започват да падат един по един, а мъжки глас зад кадър чете: “Вие протестирате, но това е 

лоша новина за вашите зъби”. 

Отново анимирано, на светлосин фон е разположено малко кафяво бюро и зад него е 

седнал човек, на който е монтирано в близък план лицето на Николай Бареков и мъжки 

глас зад кадър чете: “Дъвчете Бойковия, за да възстановите оптималното ниво в 

журналистиката!”.  

На същия светло син фон, върху дребни човешки фигурки по двойки, 

последователно са монтирани лицата на Божидар Димитров и Вежди Рашидов, на 

Мирослав Найденов и Лиляна Павлова, и гласът зад кадър чете: “Дъвчете Бойковия за 

безупречно бели досиета! Дъвчете Бойковия навсякъде и по всяко време!“  

Следва в близък план лицето на Симеон Дянков, с монтиран в устата му среден 

пръст на дясната му ръка и глас зад кадър: “Дъвченето на Бойковия помага да избегнете 

карцера!” 

 

На екрана се появява сребриста опаковка от дъвка с надпис “Бойковия без захар” и 

следва кадър в американски план от прегръдка на Бойко Борисов с мъж, на който той 
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бърка с дясната си ръка под повдигнатия пеш на сакото (с алюзия, че му бърка в 

панталона), а гласът зад кадър чете: “Бойковия! Без захар! Помага по начин, който можете 

да преглътнете!” 

 

На светло син фон в кадър “падат” последователно тъмно сини круша, бутилка и 

сребристата опаковка от дъвка. В крушата е изписано “Яж”, в бутилката е изписано 

“Пий”, на светлосиния фон “Дъвчи”, а върху пакетчето дъвка с тъмно сини букви е 

изписано “Бойковия без захар”. В горния ляв ъгъл на опаковката, с тъмносини букви е 

изписано „ГЕРБ!“  

Гласът зад кадър чете изписаното: ”Яж, пий, дъвчи Бойковия! (чува се удар на 

чинели) Стига толкова! Нова алтернатива с бюлетина номер 16!”. Следва стоп кадър от 

рекламен материал на партия Нова алтернатива.  

Описаното аудио-визуално съдържание е отграничено с обозначителен каш 

“Реклама” в началото и “Избори 2014” в началото и края.  

 

Описаното по-горе аудио-визуално съдържание представлява търговско съобщение 

по смисъла на чл. 73, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията – изображение със звук, 

което съдейства за популяризирането на кауза или идея, придружаващо дадено предаване 

срещу заплащане.                

С включените образи и послания с груб сексуален контекст се внушава по един 

скандален и оскърбителен начин негативно отношение към упражняването на определена 

дейност и участието в управлението, което противоречи на общоприетите морални норми. 

За да бъде представена като контрапункт каузата на партия Нова алтернатива, в 

противоречие на традиционната за обществото ни толерантност, на дълбоко залегналото 

чувство за справедливост и трудолюбие, са използвани художествени похвати, които 

вменяват брутално-натуралистично, грубо и неоправдано определени качества на лица от 

друга политическа партия. Моралът на нашия народ като призната съвкупност от правила 

за поведение, възгледи за дълг и справедливост, съвест и чест, похвално и срамно, 

изключва подобна арогантност и цинизъм.  

 

Като е излъчил в програма “Пловдивска телевизия Тракия” описаното аудио-

визуално съдържание, доставчикът на медийни услуги “САТ ТВ” ООД е допуснал 

разпространението на търговско съобщение, което нарушава общоприетите морални 

норми,    

с което е нарушен чл. 77 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Към преписката са приложени следните документи и материали: 

1. 1 бр. CD-R със запис на част от програма „Пловдивска телевизия Тракия” на  

доставчика на медийни услуги „САТ ТВ” ООД, излъчена на 12.09.2014 г., от 20:41 часа до 

20:46 часа; 

2. 2 бр. покани до „САТ ТВ” ООД за съставяне на акт за установяване на 

административно нарушение изх. № НД-02-19-00-209/ 24.11.2014 г. и от 28.11.2014 г. 

  

Постъпило е писмено възражение (обяснение) с вх. № НД-02-19-00-209/ 17.12.2014 г. 

от единия от управителите на дружеството, в което са изложени доводи за случайно 

допуснато излъчване на клипа вследствие на техническа грешка – на техническия носител, 

получен от представител на ПП “Нова алтернатива”, е имало два клипа, като 

представляващият доставчика е гледал само единия от тях. Впоследствие техническо лице 

е прехвърлило и втория клип, и го е заредил в един от рекламните пояси. Веднага след 

излъчването му управителят е наредил въпросният клип да бъде свален, а след това е 

изпратил и обяснения до ЦИК и СЕМ.  
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Намирам възраженията за неоснователни. Фактът, че управителят на доставчика, е 

пропуснал да гледа всички предоставени за излъчване клипове от политическата сила, 

чийто агитационен материал е излъчен, не изключва отговорността на доставчика на 

медийни услуги относно съдържанието, което предоставя за разпространение. 

Неоснователен е и доводът, че клипът е свален от екран веднага след излъчването му – от 

наблюденията на длъжностните лица на Съвета става ясно, че този клип е излъчван 

нееднократно в програмата на доставчика, в няколко последователни дни по време на 

предизборната кампания. 

 

Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на административно 

нарушение № НД-01-121/ 04.12.2014 г. с оглед неговата законосъобразност и 

обоснованост, и прецених събраните доказателства и направените възражения, на 

основание чл. 126, ал. 4 във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

 

НАЛАГАМ на “САТ ТВ” ООД, ЕИК: 020366756, със седалище и адрес на 

управление: гр. Пловдив 4023, район Тракия, ж.к. Тракия, бл. 15, вх. Б, ет. 8, ап. 44, 

представлявано от Петър ... Алексиев, ЕГН ... и Евгений ... Тодоров, ЕГН ..., имуществена 

санкция в размер на 15000 (петнадесет хиляди) лева за нарушение на чл. 77 от Закона 

за радиото и телевизията. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Пловдивски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9667 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


